

维护世界和平 促进共同发展

——多国人士称赞中国积极践行和平发展理念

新华社北京9月21日电 9月21日是国际和平日。多国人士表示,多年来,中国始终践行和平发展理念,为维护全球和平、推动可持续和包容性发展、促进人类共同发展作出重要贡献。

中俄友好、和平与发展委员会专家理事、俄方主席尤里·塔夫罗斯基说,中国一直积极参与全球和平发展议程,在世界不稳定性因素日益增加的背景下,中国在上海合作组织等新型国际多边机制发挥重要作用。

肯尼亚国际问题专家卡斯·阿德希尔说,中国长期坚持和平发展理念,致力于维护世界和平,促进共同发展和共享繁荣。中国尊重世界各国主权和领土完整,互不侵犯,互不干涉内政,平等相待,推动

各国和平共处。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈伊说,多年来,中国为维护全球和平不懈努力,并以实际行动支持非洲走上可持续和包容性发展之路,中非合作论坛和“一带一路”倡议等关注到非洲大陆发展的核心需求。

柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒说,中国积极践行多边主义、推动构建人类命运共同体,为维护世界公平正义与和平安全作出重要贡献。新冠疫情发生以来,中国积极参与和推动国际抗疫合作,向有需要的国家提供疫苗、抗疫物资,展现了负责任大国的担当。中国主张以发展促和平,在维和、减贫、发展等多领域以实际行动

推动世界共同应对挑战,为维护世界和平、促进人类发展作出重要贡献。

黎巴嫩“阿拉伯人眼中的中国”新闻网站总编辑马哈茂德·拉亚说,中国一贯主张与其他国家和平共处,中国的和平发展激励其他国家致力于建设和谐、和平的社会,远离战争和侵略,中国成为解决全球性问题的关键伙伴。

吉尔吉斯斯坦国家战略研究所研究员舍拉迪尔认为,中国始终致力于加强国际合作、维护世界和平。一直以来,中国在互不干涉内政的基础上为吉尔吉斯斯坦提供援助,是可靠的发展伙伴。

乌兹别克斯坦资深媒体人、中乌友好网主编库尔班诺夫表示,中国坚持走和平

发展道路,中国的发展给各国带来了重要机遇。“一带一路”倡议提出以来,中国秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,在促进沿线国家互联互通、经济发展和人文交流方面发挥重要作用,受到沿线国家的广泛称赞,这成为中国和平发展的重要标志。

巴基斯坦卡拉奇外交关系委员会联合主席伊克拉克·塞加尔表示,中国坚定支持包括维和任务在内的联合国工作,以负责任大国的姿态为世界和平和全球稳定作出贡献。中国始终是世界和平的坚定维护者和推动者。

(参与记者 胡晓光 毛鹏飞 白林 郭骏 刘宗亚 蔡国栋 关建武 努尔然 李浩 蒋超)

世界知识产权组织：中国已确立全球创新领先者地位

据新华社日内瓦9月20日电(记者 刘曲)世界知识产权组织20日发布《2021年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名从去年的第14位上升至今年的第12位,仍是前30名中唯一的中等收入经济体。

报告称,自2013年以来中国排名持续稳步上升,确立了作为全球创新领先者的地位,且每年都在向前十名靠近,这“凸显了政府政策和激励措施对于促进创新的持续重要性”。

据世界知识产权组织的数据,中国单位GDP(国内生产总值)的专利数量高于日本、德国和美国,如按专利总量计算则更令人印象深刻,单位GDP的商标和工业设计数量也是如此。不过在研究人员、高等教育入学率等指标上,中国仍落后于德国和美国。

美墨边境移民潮涌



近期,大批非法移民在连接美国得克萨斯州边境小城德尔里奥与墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城的“德里奥国际桥”一带“安营扎寨”,其中许多人是海地人。他们不时到阿库尼亚城购买食物和生活必需品,再渡河返回宿营地。

这是9月19日在墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城拍摄的照片显示,非法移民走过美墨边境的里奥格兰德河,进入墨西哥一侧购买食物和生活必需品。新华社发

中国是维护世界和平的中流砥柱

新华社记者 郑汉根

国际时评

9月21日是“国际和平日”。国际和平日由联合国大会于1981年设立。2001年,联合国大会一致决定将这一天作为非暴力和停火的日子。联合国请所有国家和人民在这一天停止敌对行动,通过与和平相关主题的教育和公众认识活动来纪念这个日子。

作为当今世界舞台上的重要力量,中国一贯秉持以和为贵理念,与国际社会一道共谋和平、共护和平,成为维护世界和平的中流砥柱。

中国坚持走和平发展道路,为促进世界和平注入强大动力。有着14亿多人口的中国,始终坚持走和平发展道路,集中力量办好自己的事,本身就是对世界和平的重大贡献。中国积极推动构建人类命运共同体,是地区和全球安全的维护者、建设者、贡献者。中国奉行防御性国防政策,2015年宣布裁减军队员额30万。中国向国际社会庄严承诺在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器,积极参与国际军控和防扩散进程。作为一个坚定追求世界和平的大国,中国愈发展,国际影响力愈提升,就愈能为世界和平稳定注入更多正能量。

中国与各国携手共同发展,不断增强维护世界和平的

国际力量。发展是和平的保障。中国积极推动南南合作和南北对话,努力缩小南北差距,帮助发展中国家实现经济独立自主和多元化发展。中国推动将发展问题置于全球宏观政策框架的核心位置,推动制定和落实联合国千年发展目标、联合国2030年可持续发展议程。中国与伙伴国家持续深入推进“一带一路”建设,为助力沿线各国发展提供巨大的中国机遇,为全球发展注入强大动力。

中国积极参与国际维和行动,推进国际维和事业。中国是联合国第二大维和摊款国,是联合国安理会常任理事国中派遣维和人员最多的国家。自1990年以来,中国军队累计参与25项联合国维和行动,派出维和军事人员4万余人次。“中国蓝盔”优秀的素质、严明的纪律赢得国际社会广泛赞誉。联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦说,中国在提高维和影响力及绩效方面发挥着“极其重要作用”。在国际上,中国被广泛誉为“维和行动的关键因素和关键力量”。

中国推动以和平方式解决国际争端,为维护国际和地区和平提供建设性方案。中方一贯奉行“与邻为善、以邻为伴”的周边外交方针,全面发展与周边各国的友好合作

关系,致力于通过和平方式解决领土主权和海洋权益争端。中国积极推动政治解决国际和地区热点问题,在伊朗核问题、朝鲜半岛核问题、巴以冲突、叙利亚问题、阿富汗问题中发挥建设性作用。

2008年北京奥运会开幕式上展现的大幅“和”字曾让海内外观众印象深刻。和平、和睦、和谐,是融入中国人血脉的精神基因,是中华民族始终不渝的精神追求。如今,在纷繁复杂的国际舞台上,中国坚定维护世界和平的负责任大国形象日益深入人心。肯尼亚国际关系专家卡斯·阿德希尔认为,中国的和平理念一直体现在中国的对外关系中。法国前总理拉法兰认为中国是“当今世界需要的一股和平的力量”。泰国前国会主席萨瓦迪·蓬拉军赞赏中国“已成为推进全球和平与发展的重要力量”。

放眼当今世界,局部战争与流血冲突时有发生,众多无辜民众在硝烟中丧生,在战火中流离失所。尽管面临各种全球性挑战,但和平与发展的时代主题没有变,各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。展望未来,爱好和平的中国人将为维护世界和平事业不懈努力,让和平的阳光照亮世界更多的角落。(新华社北京9月21日电)

墨西哥外交部发布新书 记录中墨抗疫合作成果

据新华社墨西哥城9月20日电(记者 朱雨博 吴昊)墨西哥外交部20日发布新书《新冠疫情下墨西哥的国际战略》,介绍墨西哥与中国等国家合作抗疫成果。

墨外部长埃布拉德在当天的新书发布会上说,这本书记录墨外交人员为抗击疫情、促进经济复苏付出的努力,以及从新冠疫情中吸取的教训。

书中说,中墨两国去年4月建立起的“空中桥梁”无疑是墨方从海外获取抗疫物资主要渠道之一。在墨西哥报告首例新冠确诊病例仅39天后,第一架中墨“空中桥梁”航班就将医疗物资运达。

书中说,中墨两国的伙伴关系帮助墨方及时签订疫苗购买协议,保障疫苗获取渠道。墨政府已批准紧急使用康希诺疫苗及科兴疫苗两款中国新冠疫苗,康希诺疫苗已实现墨西哥本地灌装。

橄榄油摔跤比赛



图为9月19日,选手们在土耳其伊斯坦布尔准备参加传统的橄榄油摔跤比赛。新华社发

法国外长指责美国：做法“野蛮”“背叛”盟友

据新华社联合国电(记者 王建刚 尚绪谦)正在纽约联合国总部参加第76届联合国大会的法国外交部长勒德里昂20日指责美国“背叛”盟友、澳大利亚“在背后捅刀子”。

美国、英国和澳大利亚本月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系,美英将支持澳海军建立核潜艇部队,澳方将与美英合作在澳建造核潜艇。澳大利亚政府随即宣布,决定中止此前与法国海军集团签订的采购12艘潜艇的供应合同。

勒德里昂20日在纽约举行的记者会上指责美方的做法是“野蛮行径”。他强调,法美同盟关系必须保持“透明”且“相互对话”,美国必须对它的所作所为“作出解释”。

中国代表联合国在人权理事会呼吁 各方践行真正多边主义 敦促美国尊重老年人人权

新华社日内瓦9月20日电 9月20日,中国常驻联合国日内瓦代表陈旭大使在联合国人权理事会第48届会议与民主公平国际秩序问题独立专家互动对话时,代表观点相近国家做共同发言,呼吁各方践行真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为人权充分享有提供有力保障。

共同发言表示,各方应坚持公平正义,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,反对恃强凌弱、单边主义和双重标准;应坚持合作共赢,在平等和相互尊重的基础上开展对话与合作,通过协商解决分歧,通过合作实现普遍安全,促进共同发展繁荣;应坚持开放包容,尊重文明多样性,尊重各国自主选择的发展道路,避免将自己的社会制度和模式强加于人,制造分裂和对抗。各方在人

权领域应秉持普遍、公正、客观、非选择性原则,加强团结合作与平等对话,不将人权问题政治化,不干涉别国内政。

共同发言呼吁各国携手努力,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,共同促进和保护人权,推动构建人类命运共同体。

新华社日内瓦9月20日电 9月20日,联合国人权理事会第48届会议举行与老年

人权独立专家对话。中国常驻联合国日内瓦代表团蒋端公使发言,敦促美国尊重老年人人权。

蒋端表示,中方对新冠疫情中一些国家的老年人成为“牺牲品”深表关切。面对疫情,老年人成为最脆弱的群体,医疗资源的稀缺加剧他们的困境。美国疾控中心数据显示,因新冠疫情死亡的大多数患者年龄在65岁以上,而在美国政客眼中,自然进化的优胜劣汰法则成为漠视生命的堂皇借口,“年长者可为国牺牲”、“国家经济比老年人生命更重要”等口号充满了对老年人的无情和忽视。疫情后,美国经济持续低迷,许多老年人经济状况恶化,生存状况堪忧。中方敦促美方尊重所有老年人的人权和尊严,高度重视老年人生命权、健康权,确保老年人免受贫困和歧视。

威尼斯：流动的琴声



这是9月18日拍摄的,在意大利威尼斯,音乐家在一条小提琴形状的船上演奏乐曲。

新华社发